



全国人大代表刘宛康：

加快推进中原城市群副中心城市建设

在中原城市群一体化发展进程中，洛阳如何推动中原城市群副中心城市建设？如何担当作为？

“带动产业转型升级、实现动能转型新突破、持续全面深化改革、加快推进中原城市群副中心城市建设……新的一年，我们要在追梦路上阔步前行、接续奋斗，努力抓住机遇、塑造新形象、展现新作为！”全国人大代表，洛阳市委副书记、市长刘宛康说。



以新发展理念推动转型发展

“近年来，洛阳按照新发展理念，按照中央和省、省政府的决策部署，努力打好富有洛阳特色的四张牌，以创新为引领，积极推进六个转型，取得了很好的成效，老工业基地重新焕发出生机，第三产业快速发展。”刘宛康表示，但是，洛阳还存在发展结构上的不均衡，还存在短板，城镇化率还不够高，脱贫攻坚和乡村振兴还有艰巨的任务。

过去一年是洛阳市发展进程中极不平凡的一年。刘宛康说，洛阳市全面深化“9+2”工作布局，着力推动“六个转型”，经济社会发展实现了稳中有进、稳中向好。2018年全市地区生产总值达到4640.8亿元，同比增长7.9%，增速高于全国、全省平均水平。一年的拼搏之路，积累的经验弥足珍贵。

“今年是中华人民共和国成立70周年，是全面建成小康社会的冲刺之年，也是我们全面深化‘9+2’工作布局、奋力实现‘四高一强一率先’奋斗目标的关键之年。”刘宛康说，今年，我们经济社会发展的主要预期目标是：生产总值增长8%—8.5%，主要经济指标增速高于全省平均水平。

今年，洛阳市将统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持推动转型发展、高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚持深化市场化

改革、扩大高水平开放，贯彻巩固、增强、提升、畅通的方针，坚决打好“三大攻坚战”，持续推进“四个着力”、打好“四张牌”，全面深化“9+2”工作布局，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作，着力推进产业转型、动能转型、城市转型、生态转型、社会治理转型、体制机制转型，使经济运行保持在合理区间、发展质量效益不断提升、特色优势日益厚植，增强人民群众获得感、幸福感、安全感，保持经济持续健康发展和社会大局稳定，为全面建成小康社会收官打下决定性基础，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

在新一轮竞争中鼎立向上

如今，《中原城市群总体规划纲要》提及的九座城，通过合纵连横，已经实现资源共享、产业互补、生态共建、各具特色和协调发展，构筑起了一条中原城市群经济隆起带，成为推进河南城镇化建设的主力军。

刘宛康表示，面对新时代、新机遇、新挑战，下一步，中原城市群要联动发展、错位发展，发挥各自的优势，实现合作共赢，在新一轮竞争中鼎立向上，共同提升对中原更加出彩的辐射带动作用，在全国大局的服务支撑作用，让人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

带动产业转型升级、实现动能转型新突破、持续全面深化改革，加快推进中原城市群副中心城市建设，决战决胜脱贫攻坚、推动乡村振兴战略、实现生态转型更大成效、加快建设国际文化旅游名城、开创社会治理转型新局面、建设人民满意的服务型政府……2019，洛阳市将持续推进转型发展、高质量发展、谱写浓墨重彩洛阳篇章的美好蓝图。

“新的一年，我们要在追梦路上阔步前行、接续奋斗，努力抓住机遇、塑造新形象、展现新作为！”刘宛康掷地有声地说。



两会 会客厅

打好一二三产业融合发展组合拳

驻马店作为河南省重要的农业大市和粮食主产区，近年来按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署，在保障粮食安全的前提下，以推进农业特色化、产业化、高效化为目标，以一二三产业融合发展为重点，全力打好农业供给侧结构性改革“组合拳”。

去年，农业农村部批复驻马店建设全国第一家国际农产品加工产业园，省政府印发了产业园建设总体方案，目前正在按照“全国一流、世界领先”标准加快建设。

借助建设国际农产品加工产业园的契机，驻马店正发挥自身优势，抓住粮食核心竞争力，在延伸粮食产业链、提升价值链、打造供应链，不断提高农业质量效益和竞争力，实现粮食安全和现代高效农业相统一上下功夫。

朱是西介绍，驻马店市正阳县紧紧围绕花生产业，以推进一二三产业融合发展为目标，实施了优质花生种植、精深加工、机械制造、交易平台、电商服务等一批项目，相继引进了君乐宝、山东鲁花等一批知名企业，建成了全国唯一的县级花生交易中心，成功创建河南省唯一的国家现代农业产业园，“正阳花生”唱响全国。

驻马店市泌阳县作为我国第一个肉牛新品种——夏南牛的诞生地和全国闻名的“花菇之乡”，不断推进优势产业纵向链接、横向配套、上下游联动，拉长产业链条，初步形成集生产、加工、销售于一体的现代产业体系。去年夏南牛产业实现产值100亿元，食用菌产值实现50亿元。

深入推进农业供给侧结构性改革

朱是西表示，下一步，驻马店将打好“组合拳”，深入推进农业供给侧结构性改革，在“三大调整”“三个强化”上狠下功夫，着力实现农业增效、农民增收、农村增绿的目标，努力走出一条产出高效、产品安全、资源节约、环境友好的农业现代化道路。

具体来看，驻马店将如何做？朱是西做了分析，“三大调整”指的是调整产品结构、调整产业体系、调整生产方式。

“调整产品结构，主要包括大力发展优质高效农业、大力发展绿色生态农业、大力发展品牌畜牧业。”朱是西说，将继续坚持品牌兴农、质量兴农、绿色兴农，大力发展循环农业、生态农业、绿色农业，加快形成资源利用高效、生态系统稳定、产地环境良好、产品质量安全的农业发展新格局。

其次，调整产业体系，大力推进农业产业化。以中国（驻马店）国际农产品加工产业园建设为载体，大力发展农产品加工业。

朱是西说，下一步，驻马店将以国际农产品加工产业园建设为载体，以“粮头食尾”“农头工尾”为抓手，以加工业带动农业“接二连三”，拉长产业链条，不断提高供给体系的质量和效率。同时以高质量承办好中国农加工洽谈会平台，大力发展会展经济。

最后，调整生产方式，提高农业现代化水平。积极培育新型经营主体、大力发展适度规

作为来自农业大市和粮食主产区的一名代表，全国人大代表，驻马店市委副书记、市长朱是西表示，驻马店将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，在保障粮食安全的前提下，全力打好农业供给侧结构性改革“组合拳”，着力实现农业增效、农民增收、农村增绿的目标。



模经营、积极发展社会化服务组织。按照“培育一批、提质一批、联合一批”的思路，大力实施新型农业经营主体提质工程，培育壮大一批农民专业合作社、家庭农场、经营大户等新型经营主体，建设一批龙头企业+农民专业合作社+农户+产业基地的现代农业产业联合体，不断提升农业组织化程度。

不断提升农业科技创新能力

伴随着农业供给侧结构性改革，驻马店经济社会取得了长足发展与进步，去年生产总值增长8.5%，规模以上工业增加值增长8.6%，农产品加工业发展成为千亿级产业集群，为出彩河南和国家粮食安全做出了积极贡献。

接下来，驻马店还将持续做好“三个强化”：强化农业科技创新、强化农业基础设施建设、强化农民主体作用。

“我们将以产业需求为导向，与农民需要相结合，不断提升农业科技创新的能力和水平，通过实施良种、耕地地力提升、绿色植保、粮油高产创建、科技入户等科技兴农工程，大力推动农业科技研发、推广应用。”朱是西说，同时紧紧抓住国家加大基础设施领域补短板力度，加强投融资机制创新，引导社会资本加大对高标准粮田建设、水利工程、耕地与水资源可持续发展利用等领域投入力度，有效改变农业基础设施薄弱的现状。

强化农民主体作用。通过改革打破乡村人才单向流入城市的格局，打通进城与下乡的通道，积极引导，加快构建一支有文化、懂技术、善经营、会管理的新型职业农民队伍，利用“互联网+”现代农业等新业态催生一批新型职业农民，为农业供给侧结构性改革推进提供坚实人才保障，为让河南农业更加出彩做出新的更大的贡献。

郑州全媒体记者 赵文静 赵柳影 文 马健 宋晔图

打好农业供给侧结构性改革“组合拳”

全国人大代表朱是西：

记者手记

我与全国两会的初次相遇

郑州全媒体记者 张思沛

又是一年全国两会时，此时的北京成为举世瞩目的焦点。作为一名报道两会的新手记者，我跟随郑州全媒体大部队奔赴前线。

在出发前，我的心情是激动、新鲜又有点忐忑不安。中原网这次的主要任务是以短视频的方式报道两会，并在多个平台推广。前辈老师告诉我，新媒体报道全国两

会，要抓住“新”这把利剑，如何以新颖的形式将两会好声音传递出来，做出深入人心的短视频是非常值得思考的问题。于是，在会前的一个月，我一直在做策划准备，搜集各种资料，研究历年来的爆款报道，全力以赴迎接两会。

《豫先生的手机》《一分钟看完政府工作报告》《@豫先生的一通视频来电》《出彩

河南人》等系列作品相继出炉，在各个平台推出后网友好评如潮，这是一种肯定，更是对我这个新手的最大鼓励。

首次来到两会，我的感触就是，要有实力，要有勇气，要学会做一个思路开阔的人。特别是在全国两会期间，各家媒体摩肩接踵，想要脱颖而出，一个有创意的策划尤为关键。

前期的整体策划、中期的采访录制、文案的编排等，短短几天让我收获颇丰，深刻理解了作为一名记者，必须要有“衣带渐宽终不悔”的韧劲。

第一次全国两会之行，是一次挑战，一次成长，我会把不足之处及时记录下来，正所谓积跬步而致千里，积涓流而成江河。